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1. (UFF – 2002) Na figura a seguir, o quadrado MNPQ, com 
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 de lado, representa o terreno reservado à área de lazer da chácara de João. A região limitada pelo quadrado MRST, com 
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 de lado, está destinada ao salão de jogos e à churrasqueira. O círculo, contendo o ponto S e tangente ao quadrado MNPQ nos pontos U e V, representa a região destinada à construção da piscina.
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Determine a área da região que será ocupada pela piscina.

2. (UFF – 2003) A figura abaixo mostra quatro semicircunferências MNP, QRS, MQ e SP, cujos centros (O, O’, O’’ e O’’’ estão sobre o segmento 
[image: image4.wmf]MP

. Os diâmetros 
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 e 
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 são iguais.
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Considere x a medida do segmento 
[image: image8.wmf]NR

 e determine o valor da área da região sombreada em termos apenas de x.

3. (UFRJ – 2004) Um setor circular de ângulo ( e raio 1 foi dividido em três setores de mesmo ângulo. Cada um desses setores foi dividido em duas regiões por um arco de círculo concêntrico com o setor e de raio r, como ilustrado na figura.
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Se 
[image: image10.wmf]1
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 é a soma das áreas das regiões sombreadas e 
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 é a soma das áreas das regiões claras, determine o valor de r que tornará verdadeira a igualdade 
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4. (UFRJ – 2001 – geral) As cinco circunferências da figura são tais que a interior tangencia as outras quatro e cada uma das exteriores também tangencia duas das demais exteriores.
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Sabendo que as circunferências exteriores têm todas raio 1, calcule a área da região sombreada situada entre as cinco circunferências.

05) Se x é real positivo e 1 + (x2 + x)(x2 + 5x + 6) = 1812, então o valor de x(x + 3) é:

A) 180

B) 150

C) 120

D) 182

E) 75

6) Algo muito importante a se considerar no estudo das macromoléculas covalentes é a disposição geométrica dos seus átomos. Como exemplo podemos destacar os casos do diamante e da grafite, duas variedades alotrópicas do elemento carbono (C):

Em cada estrutura apresentada anteriormente, apesar de cada carbono estar ligado a outros quatro carbonos, a geometria e o comprimento dessas ligações covalentes é completamente diferente. Enquanto na grafite os carbonos nas camadas se ligam formando hexágonos regulares e entre as camadas formam um feixe de segmentos paralelos entre si e perpendiculares às camadas de hexágonos; no diamante os quatro carbonos da ligação formam os vértices de um tetraedro regular, cujo centro é outro carbono ligado aos quatro citados.


Utilizando as razões trigonométricas sen 55º ( 0,82 e cos 55º ( 0,57 e aproximando o ângulo entre as ligações do diamante para 110º e o comprimento delas para 0,15 nm, chegamos a conclusão que a medida aproximada, em metros, da aresta desse tetraedro imaginário é:

(A) 8,55 ( 10 –11 

(B) 1,23 ( 10 –10 

(C) 1,71 ( 10 –10 

(D) 2,46 ( 10 –10
Questão 7

A operadora de celular Tchau possui 3 planos de cobrança de conta diferentes para seus clientes:

1º Plano – Consiste de uma parte fixa, no valor de R$ 50,00, que é a assinatura e deve ser pago independente do consumo; e uma parte variável, relativa ao número de minutos utilizados em ligações pelo cliente durante o mês, cujo custo é R$ 0,50/minuto. 

2º Plano – Neste plano, o consumidor paga uma taxa fixa mínima de R$ 60,00 que lhe dá o direito a até 50 minutos em ligações; se o consumo for maior que 50 minutos, paga-se R$ 0,80 por minuto de ligação além do crédito. 

3º Plano – O cliente não paga taxas fixas, paga apenas o que consumir. Nesse plano a tarifa é de R$ 1,00/minuto. 

Abaixo estão representados gráficos que indicam o valor da Conta do telefone (y) em reais, em função do consumo de minutos em ligações pelo cliente (x).




Dos gráficos anteriores, os que melhor esboçam os 1º, 2º e 3º planos, são respectivamente:

(A) (VI); (II) e (III)                    

(B) (I); (II) e (III)                    

(C) (VI); (V) e (III)                   

(D) (VI); (IV) e (III)
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1 nm (Nanômetro) = 10 –9 m
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